

校长寄语

又到毕业季，又是惜别时。谆谆嘱托，殷殷期盼。此间的少年，不辜负昨天的每一滴汗水、每一个足迹，为明天，珍惜每一寸光阴的馈赠、每一次努力的臂膀。青春不散场，山海再启航。——编者

九万里风鹏正举 合适筑精彩

芜湖市第一中学校长 李平

一中国里一段青春，强国路上一生奋斗。经历了三年疫情的2023届毕业生，你们即将踏上新的征程，奔赴下一场山海。九万里风鹏正举，举目有壮志。我相信，懂成长的人永远年轻，有梦想的人不怕路远。希望你们胸怀家国情怀，牢记芜湖一中“励学、远志、修身、笃行”的校训，传承百年一中“诚朴”精神，以青春之名，赴时代之约，行未竟之事，建非常之功，在合适自己发展的人生舞台上，在实现中国式现代化的伟大征程中，心有所向，奋发有为，以实干实绩筑精彩人生。

千言万语，化作一个祝福：此去繁花似锦，前程灿烂辉煌！愿你们永怀初心，未来做自己想做的事，成为自己想要成为的人。

此去繁花似锦 归来仍是少年

芜湖市第十二中学校长 查海曼

聚是一团火，散是满天星，今天的分离是为了明天更好地相聚。同学们，你们将在大学、在社会的大学校园里继续学习和成长，开创属于自己的一片未来，将肩负起更多的责任和担当。对于困难和挑战，要勇于面对，敢于亮剑；对于心中的目标和理想，能坚持不懈、竭尽全力去实现；爱己亦能推己及人去爱他人，能尽自己所能为社会注入更多的爱和温暖。

“乘风好去，长空万里，直下看山河”，此去繁花似锦，归来仍是少年！母校永远是你们人生旅途中温暖的港湾、坚强的后盾！

生活的智者 心灵的强者

安徽师范大学附属外国语学校校长 奚家鑫

四季交迭、岁月流金。经过三年的努力和拼搏，你们的人生即将进入下一段旅程。就此，我想把清代诗人袁枚的一首诗《苔》送给同学们：“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”苔藓虽生活在阴暗潮湿之处，却有自己的生活本能和生命意向，洋溢着自信与乐观、自强与自立，不会因为环境恶劣而丧失生发的勇气。人生的旅程不会一帆风顺，希望同学们在未来的人生道路上学会像苔花一样，即便身处低处，也要看到自己的力量与光辉。

请相信“有志者事竟成”，微笑面对生活，勇于突破困境，以“胜似闲庭信步”的从容，乘风破浪奔向“白马秋风塞上，杏花春雨江南”的诗远方。

勇担时代使命 争做时代新人

芜湖市第二十九中学校长 倪华

亲爱的九年级全体同学们：“优质办学、群众满意”是二十九中全体教职工教育初心、教学使命。在“自强不息、精益求精”校训引领下，在每天《祖国颂》《幸福的乐园》和《大学问》等歌曲激励下，在“务实、勤奋、严明、高效”校风和“敬业、爱生、博学、善导”教风熏陶下，你们秉承“好学、善思、合作、探究”学风，从懵懂少年成长为核心素养全面发展的优秀青少年。

小船即将扬帆起航，雏鹰就要展翅翱翔。临别之际，我想对同学们说：路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。求学路上你们要把挫折当成历练，不服输不放弃，乐观面对，勇往直前，只有拼出来的优秀，没有等出来的进步。母校希望你们在未来人生追梦路上不忘初心，忠诚梦想，成为志趣高雅、言行文雅、学识博雅、生活优雅的时代新人！

向美而生 逐光而行

安徽师范大学附属萃文中学中央城校区执行校长 陈梅芳

各位同学即将离开母校，踏上新征程，开启新篇章。三年来，青春的你们与奋进的萃文相随相伴，齐奋斗、共担当，见证了属于彼此的进步、成长与收获！这里有你们无以复制的青春，有你们弥足珍贵的情感。人生之路的拓展，决定了你们终将走向更为广阔的天地，“明德至善，博文穷理”的校训和“自强不息、追求卓越”的萃文人精神是母校送给你们的精神财富。母校永远关心着你们的成长，无论你们将来走到哪里，母校是你们永远的家。

未来的日子里，希望你们在面对每一次生活考验的时候，不要忘却每一周一清晨我们高唱的校歌最后一句：“萃文、萃文，永为中国光！”希望你们向美而生，逐光而行，以自立之我屹立中华，以自强之我复兴中华，以自信之我伟大中华！

不只学习和继承 更要思考和创造

无为中学校长 魏文生

又是一年毕业季，又是一朝离别时。同学们，你们在学习中实现思想的启蒙，在前人的光影里沐浴知识的光芒，在探索和继承中认识世界。未来的你们更要学会发现，学会思考，学会创造，正确认识自己，不断提升完善自己，在科技进步、民族复兴的历史长河中成就最闪耀的自己。每一个即将运行的无中学子，都是这个新时代的奋斗者、追梦人，希望你们继续弘扬无中“明德、博学、求真、超越”的校训精神，书写好自己的人生故事！

奋发有为 不负韶华

芜湖县第一中学校长 王军

青春之幕，业已开启。火红七月，临别赠言。希望同学们树立鸿鹄之志，仰望星空、脚踏实地，为民族复兴添砖加瓦、添柴增薪；希望同学们锻炼健康之躯，文明精神、野蛮体魄，为时代发展强筋壮骨、强身健体；希望同学们砥砺拼搏之力，征途漫漫、惟有奋斗，为实现青年梦中国梦奋勇争先、奋斗不息；希望同学们涵养广博之爱，真诚热情、命运与共，为大众为国家为民族的事业不忘初心、不负韶华。人人争做雷锋式青年，人人争当奋斗和奉献的代言人。不做巨婴，拒绝躺平；不做懒汉，拒绝佛系。潮平两岸阔，风正一帆悬。你们必将成为有志气、身体好、有力量、懂得爱的一代青年，你们必将成为可信、可爱、可为、可敬的一代青年。

明大德敢担当 善磨砺肯奋斗

芜湖市第二中学(安澜中学)校长 毛红

毕业，不是学习的结束，而是新征程的起航。希望同学们明大德，敢担当，用青春守护家国。你们就是“社会”，你们向上，则社会向上，你们向善，则社会向善。只有把自己与国家民族发展同行，勇担大任，持续向前，才能获得生命成长的坚实基础，实现生命价值的成长升华。希望你们致良知，知敬畏，用青春践行感恩。古人云：凡善怕者，必身有所正，言有所归，行有所止，偶有逾矩，亦不出大格。懂得感恩，就会理智地认识自己和世界，就会知道什么事可为，什么事不可为。希望你们善磨砺，肯奋斗，用青春实现梦想。青年兴则国家兴，青年强则国家强。

寄明德致知之期许，承磨砺许国之希冀！同学们，请继续弘扬“爱国、责任、担当”的安澜精神，脚踏实地，向更高更远的目标前行。

青春不散场 逐梦再启航

芜湖市第二十七中学校长 朱宗伟

人生是一段旅程，在这个夏天我们稍稍驻足，是为了梳理走过的路，看清将去的方向。邀三五好友，感激曾经因顿蒙昧时给予的帮助，心灵激荡是最可宝贵而永恒的财富。读一读历史，看看那些曾经改变世界的角色，如何直面人生际遇。走一走山河，这映照了我们文明底色的壮阔，用脚步亲自写下生动的注解。扫一扫尘埃，为熟悉的家增添温馨，无法抚平父母眼角的皱纹，无法回报他们的守望期待。收拾一下心情，以书生的身份筹划青春，筹划未来，努力成为这个波澜壮阔新时代的一抹亮色，选择好再出发的路径。

弦歌不辍三春去，桃李无言一径还，七月江城君莫问，风光占尽此高山。同学们，毕业快乐！青春不散场，期待再相见！

击鼓催征 骏马敢踏千层浪 奋楫扬帆 轻舟勇过万重山

芜湖萃萃中学校长 侯本赞

同学们，首先，祝贺你们顺利地离开萃萃中学，奔赴另一片星辰大海。击鼓催征，骏马敢踏千层浪；奋楫扬帆，轻舟勇过万重山！希望同学们“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，仰望星空，脚踏实地，做时代好青年，立时代新功勋！

三年前，你们怀着对人生的美好追求来到萃萃的校园，开始了紧张而充实的求学历程。三年来，你们努力拼搏，积极向上，求知路上一步步成长。三年的学习生活凝聚着老师的汗水与热情、家长的爱心和执着，更凝聚着同学们的勤奋和努力。感谢我们彼此三年的陪伴与成长，愿每一个瞬间都化为美好的青春回忆！

同学们，不管今后身在何处，请都不要忘了张家山头九莲塘畔美丽的芜湖萃萃中学。母校永远是你们的坚强后盾、温暖的家！牢记校训“厚德求真，励志笃行”，勿忘家国情怀，矢志报效国家！欢迎常回家看看！